
ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 

VERBALE N.3  DEL 06/08/2025 

 
L’anno 2025, il giorno 6 del mese di agosto, alle ore 20,30, in modalità mista , presso l’unità 
territoriale di Riola Sardo, si è riunita l’Assemblea ordinaria dei soci della Croce Rossa Italiana - 
Comitato di Oristano, convocata con nota prot. 742 del 16 luglio 2025, recante il seguente Ordine 
del Giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 
2. Aggiornamento servizi del Comitato; 
3. Discussione avvio nuovi corsi di formazione; 
4. Discussione di possibili azioni di valorizzazione e riconoscimento dei volontari operativi; 
5. Aggiornamento deleghe e cariche associative; 
6. Varie ed eventuali. 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i soci presenti presso la sede 
dell’U.T. di Riola Sardo sono n. 36, ai quali si aggiungono n. 8 soci in collegamento telematico. 

I nominativi dei soci presenti presso la sede di Riola Sardo sono indicati nell’ allegato 1 (conservato 
agli atti del Comitato). I soci assenti sono giustificati. 

Presiede l’Assemblea il Presidente Fabrizio Piras, che apre salutando i volontari e ringraziandoli per 
la partecipazione.  

Il Presidente propone la nomina della socia Gianfranca Ligas quale Segretaria verbalizzante, informa 
che la seduta sarà registrata ai soli fini della verbalizzazione e si procederà alla cancellazione dell’audio 
una volta sottoscritto il verbale. Nessuno si dichiara contrario alla nomina della Segretaria e alla 
registrazione. 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 
 
Il Presidente chiede l’approvazione del Verbale della seduta precedente, regolarmente inviato a tutti 
i soci in allegato alla convocazione dell’odierna Assemblea attraverso il Portale Gaia, approvazione 
alla quale nessuno si oppone. 
L’Assemblea 
                                             APPROVA 
 
il Verbale della seduta precedente. 
 
Punto 2all’O.d.G. – Aggiornamento servizi Comitato 
 

Il Presidente lamenta il fatto che la partecipazione alle Manifestazioni, che prima erano una voce 
decisamente attiva nel Bilancio, è fortemente in calo, quelle che vedono personaggi ed eventi di rilievo non 
si ha problemi a coprirle, mentre per le altre spesso capita di dover rimettere l’impegno per mancanza di 
equipaggi; si chiedono suggerimenti per poter risolvere questo problema. Altra criticità sono i turni di 118 in 
convenzione, su 4 sedi 2 funzionano bene, Oristano e Narbolia, mentre Marrubiu e Riola continuano a dover 
chiudere parecchi turni perche le disponibilità dei Volontari non sono sufficienti ad assolvere l’impegno; a 
Marrubiu la motivazione è forse un attrito nato fra diversi gruppi di appartenenza ad un turno; per il  
Regolamento della Convenzione non si può chiudere piu del 20% del monte ore stabilito, siamo già oltre da 
un pezzo e il rischio è che l’AREUS ci sospenda la convenzione. Occorre aiutare le due unità territoriali in 
difficoltà, bisognerebbe che i volontari delle altre Sedi dessero la disponibilità a spostarsi, tenendo presente 
che si rischia di vedersi chiudere anche Oristano e Narbolia che invece funzionano; il Presidente afferma che 



su Gaia è tutto in evidenza, ognuno si può rendere conto della situazione e agire di conseguenza.  E’ un 
problema generalizzato fra le Associazione, anche la Lavos ha difficoltà con i turni  Areus, c’è un calo del 
volontariato a livello nazionale, lo ribadisce il Volontario Sebastiano Chelo che suggerisce di accorciare i 
tempi dei corsi di formazione,  

Punto 3 all’O.d.G. – Discussione avvio nuovi Corsi di formazione 
 

Collegandosi all’intervento di Sebastiano Chelo il Presidente Piras introduce il 3° punto all’Odg e risponde 
che accorciare i tempi dei corsi  non è possibile, è vero, durano molto, ma si deve entrare in ambulanza e si 
deve essere preparati; il corso di formazione chiuso di recente ha visto in conclusione poche partecipazioni, 
solo il 10% di coloro che hanno concluso positivamente il percorso svolge attività nell’Associazione; 
analoga è la situazione  per i truccatori e i simulatori, si formano le persone, con lo sforzo umano ed 
economico, ma non c’è ritorno per la CRI ; la socia Sandra Licheri suggerisce di avviare subito un nuovo 
corso, Claudia Cigagna risponde che al momento non è possibile perchè un corso ha costi considerevoli, 
compresi quelli per l’abbigliamento e per le visite mediche; si sostengono spese per persone che non fanno 
attività; il Presidente afferma che questi ultimi non saranno messi in regola se continueranno a non svolgere 
il minimo dei turni previsti dal Regolamento e non verrà dato il nullaosta per la frequentazione di corsi, 
anche in altre regioni; Fabrizio Piras osserva inoltre che ci sono Volontari in estensione che fanno più turni 
nella seconda sede piuttosto che nella primaria, mentre il Regolamento dice il contrario; a livello Regionale 
si è ventilata la proposta di dimettere automaticamente chi non svolge turni, i Presidenti dei Comitati hanno 
bocciato la proposta; un Socio di Marrubiu  afferma che spesso chi fa il corso ha altre motivazioni piuttosto 
che fare attività in Cri, spesso si formano da noi per poi andare in altre Associazioni, magari come 
dipendenti, Sandra Licheri aggiunge che è sempre stato così; il Presidente riflette che si potrebbero fare i 
colloqui iniziali in modo più approfondito, capire meglio le reali motivazioni degli aspiranti per una 
selezione adeguata; la Socia Cinzia Pippia suggerisce che può esserci un malessere non dichiarato e  
domanda se non potrebbe essere utile un sondaggio anonimo per sondare eventuali disagi; il Presidente non è 
d’accordo sulla forma anonima, ma è favorevole al sondaggio; Sandra Licheri ricorda che quando i corsi di 
accesso si facevano in presenza questo facilitava anche il senso del gruppo e l’ interscambio fra i Giovani e 
gli Anziani; Angelo De Faveri si dichiara disponibile a dirigere un corso di accesso in presenza, a condizione 
che la sede sia a Riola; Claudia Cigagna si si dichiara favorevole, anche in considerazione del fatto che in 
Comitato ci sono i monitori necessari,  siamo quasi autonomi come figure formative, Angelo De Faveri può 
attuarlo a Riola, Sandra Licheri ad Abbasanta, un altro formatore a Marrubiu e si potrà andare in 
contemporanea; si pensa che il progetto si potrà attuare per settembre-ottobre. 

Punto 4 all’O.d.G. – Discussione di possibili azioni di valorizzazione e riconoscimento dei 
Volontari operativi 
 

 Il Presidente Piras comunica che si è pensato di dare un riconoscimento ai Volontari che confermano 
continuità e impegno nelle attività, la discussione è aperta a valutazioni e suggerimenti; si potrebbe, ad 
esempio, attivare dei buoni pasto per chi fa un tot. di turni continuativo, anche per andare incontro alle spese 
che il Volontario sostiene per effettuare il servizio; la Volontaria Anna Ligia chiede se possono essere 
previsti rimborsi carburante per chi si sposta, il Presidente risponde che ciò non è previsto dal Regolamento, 
ma i mezzi del Comitato sono sempre a disposizione per gli spostamenti;  Claudia Cigagna aggiunge che il 
rimborso spese è previsto solo per le trasferte e legge il Vademecum che si è ipotizzato per regolare questa 
materia, incluso l’elenco delle attività che prevedono un riconoscimento formale; gli ambiti in cui si potrà 
applicare il Vademecum sono principalmente il 118 e le Manifestazioni; si ipotizzano anche convenzioni con 
pizzerie o punti di ristorazione. Un’altra modalità di riconoscimento del servizio è quella già adottata nei 
Comitati di Bosa e Cagliari, ogni tot. di turni da stabilire, il Volontario potrà ricevere gratuitamente un capo 



di abbigliamento, felpa, maglietta, giacca ecc…, o un accessorio quale borsa, zaino, capellino, borraccia 
ecc…; per stabilire i vari tetti per avere il ”riconoscimento” ci si rifarà ai dati registrati su Gaia. 

Punto 5 all’O.d.G. – Aggiornamento Deleghe e cariche associative 
 

Il Presidente comunica che ci sono stati dei cambiamenti per ciò che riguarda le Deleghe e gli incarichi; 
precisa che le Deleghe sono 6 , ciascuna Delega ha diversi Referenti; nella tabella di seguito sono elencati i  
titolari delle Deleghe, gli eventuali  Vice e i Referenti,  

Delega Salute: Claudia Cigagna 
Attività 118 Claudia Cigagna 
Manifestazioni Marco Mocci 
TS Francesco Camedda 
Delega Inclusione sociale: Samuel Soru 
Vice Delegato Alba Sedda 
Magazzino sociale Alba Sedda 
Referente AGEA Samuel Soru 
Unità di Strada Alberto Tratzi 
Distribuzione farmaci Alberto Tratzi 
Referente convenzione Asuni Monica Mocci 
Delega AOES: Sara Vacca 
Vicario Marco Flore 
Referente SOL Grazia di Bella 
Progetto “io non rischio” Speranza Deidda 
Delega Principi e Valori: Antonella Piras 
Delega Giovani: Virginia Racis 
Delega Comunicazione, Formazione e Sviluppo: Loredana Pippia 
Gestione social Rita Abis 
Web master Stefano Mocci Demartis 
Attività di recruiting Giorgia Atzori, Alice Pompianu  
Attività di crowfounding  Luisella Madau,  

Elisa Tola 
Eventi associativi Alessandra Ruiu 
Fotografo Laura Sanna, Mariastella Caccavalle 
Formazione Claudia Cigagna 
Addetto Stampa Marco Mocci 
 

A ciò che è in tabella si aggiungono Sebastiano Chelo e Rita Abis come vicari per la Delega Giovani; per il 
TCL ci sono Marco Flore e Alessandro Tetti Referente mezzi, servono volontari per formare una squadra che 
supporti Tetti nella motorizzazione dei mezzi; manca un volontario che collabori con Antonella Piras per 
Principi e Valori. Si aspettano candidature. 

Punto 6 all’O.d.G. – Varie ed eventuali 
 

Per questo punto all’Odg il Presidente Piras, rifacendosi  alle informazioni già date ai Soci nell’Assemblea 
precedente, comunica che si sta definendo la situazione con Abbanoa, i consumi degli anni 2018 e 2019 delle 
sedi di Narbolia e Cuglieri non erano stati pagati e non erano in prescrizione, è arrivata la bolletta, che è stata 
già pagata; anche per lo stabile di via Casula la fornitura dell’acqua non era stata mai pagata, ne’ dal 



Comitato e nemmeno dagli altri due utenti, Vacca e Ligia; sono stati eseguiti dei lavori, per ripristinare le 
utenze, ognuna con il suo contatore, è stato fatto un nuovo scavo per riallacciarsi, è stato predisposto per ora 
un filo volante, appena metteranno il contatore si chiamerà un idraulico per sistemare tutto; le spese relative 
ai lavori sono di 7200 da dividere in 3, una multa di 3000 euro e 2000 euro di bollette arretrate da pagare per 
poter mettere il contatore; potrebbe ancora arrivare un’altra multa conguaglio, tutta l’operazione necessaria a 
regolarizzare con Abbanoa dovrebbe costarci 6000 euro. 

La Volontaria Anna Ligia chiede informazioni sulla bonifica della sede del Comitato, Piras risponde che è 
stato approvato il finanziamento chiesto, a settembre si potrà fare una programmazione e iniziare i lavori; si 
discute quindi  del problema dei rifiuti, fra mastelli che spariscono e rifiuti non debitamente differenziati, di 
provenienza dubbia, si ribadisce la necessità di tenere chiuso il cancello d’ingresso dei mezzi, si prospetta 
anche la messa in opera di una automatizzazione del cancello. Cigagna annuncia che i trainer hanno proposto 
di modificare la procedura degli aggiornamenti, si potrebbero fare in sede semestralmente quelli intermedi, 
dal momento che in ogni sede è presente un istruttore, e quello ufficiale farlo con cadenza più lunga. Il 
Presidente afferma che una formazione costante è necessaria a tutti i Volontari che salgono in ambulanza. La 
Volontaria Camilla Corona chiede informazioni sull’acquisto della nuova ambulanza, il Presidente risponde 
che ci si era fermati perche i prezzi al momento erano troppo alti, la scadenza del mezzo in uso era stata 
calcolata male, abbiamo un po’ di tempo in più, ma presto si procederà con l’acquisto. 

Alle 22,00, esaurito l’Ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta. 

 

                     La Segretaria Il Presidente 

 


